
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองปลิง 

สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖8 
วันที่  19  มิถุนายน   25๖8  

ณ.  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองปลิง 
....................................................................................................................... 

๑. ผู้มาประชุม 
 
ล ำดับ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 

๑ นายไวพจน์  สุรินทะ ประธานสภา อบต. ไวพจน์  สุรินทะ  
๒ นางสมถวิล  ข่าทิพย์พาที ส.อบต. หมู่ที่ ๗ สมถวิล  ข่าทิพย์พาที  
๓ นายทองใบ  ไตรยราช ส.อบต. หมู่ที่ ๘ ทองใบ  ไตรยราช  
๔ นายถนอม  ผลาจันทร์ รองประธานสภาฯ ถนอม  ผลาจันทร์  
๕ นางสาวพรใจ  ผลาจันทร์ ส.อบต. หมู่ที่ ๔ พรใจ  ผลาจันทร์  
๖ นายพิศดาน  โคตะมา ส.อบต. หมู่ที่ ๒ พิศดาน  โคตะมา  
๗ นายวิเศษชัย  โพธิ์ศรี ส.อบต. หมู่ที่ ๑ วิเศษชัย  โพธิ์ศรี  
๘ นายวรพจน์  พรมนิต ส.อบต. หมู่ที่ ๓ วรพจน์  พรมนิต  
๙ นายกำพล  ประดับศิลป์ เลขานุการสภา อบต.หนองปลิง กำพล  ประดับศิลป์  

 
๒. ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล ำดับ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 

๑ นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ นำยก อบต. วิเชียร  ธรรมรักษำ  
๒ นำยนอม  โคตะมำ รองนำยก อบต. นอม  โคตะมำ  
๓ นำยชำคร  สำรีนันต์ รองนำยก อบต. ชำคร  สำรีนันต์  
4 นำยธนสิทธิ์  ริค ำแง เลขำนุกำรนำยก อบต. ธนสิทธิ์  ริค ำแง  
5 นำงสำวนิรมล  นำมฮุง รองปลัด อบต. นิรมล  นำมฮุง  
6 นำงสุวรรณำ  ถันชมนำง นักวิเครำะห์นโยบำยและแผน สุวรรณำ  ถันชมนำง  
7 นำยบุญชู   โฮมวงศ์ ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง บุญชู   โฮมวงศ์  
8 นำยกฤษณะ  ฐำนลุน นักวิชำกำรศึกษำ กฤษณะ  ฐำนลุน  
9 นำงทัศนีย์  เจริญไชย ผู้อ ำนวยกำรกองคลัง ทัศนีย์  เจริญไชย  

๑0 นำงสำวกัลยำณี ศรีมำตร นักวิชำกำรตรวจสอบภำยใน กัลยำณี ศรีมำตร  
11 นำยวรำวุฒิ ดวงโทโคตร นำยช่ำงไฟฟ้ำ วรำวุฒิ ดวงโทโคตร  
12 นำงสำววัทนพร เกตุสุวรรณ เจ้ำพนักงำนธุรกำร วัทนพร เกตุสุวรรณ  
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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองปลิง 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖8 

วันที่  19  มิถุนายน   25๖8  
ณ.  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองปลิง 

............................................................................................... 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 

เมื่อถึงกำหนดเวลาการประชุม  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิง ( นายกำพล  
ประดับศิลป์)  ได้เชิญสมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิง  เข้าห้องประชุมและได้สำรวจดูว่ามีสมาชิกครบ
องค์ประชุม  จึงได้เชิญให้สมาชิกนั่ง และได้เรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล (นายไวพจน์  สุรินทะ)  
กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖8 และได้ดำเนินการประชุมไป
ตามระเบียบวาระดังนี้ 

ระเบียบวำระท่ี  ๑ ประธำนแจ้งให้ท่ีประชุมทรำบ 
ประธำนสภำฯ  สวัสดีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิงทุกท่าน  ในการประชุมใน 
(นำยไวพจน์ สุรินทะ)  วันนี้ เป็นการประชุมสภาสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ ำปี ๒๕๖8 ขอขอบคุณ 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิงทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้   

ระเบียบวำระท่ี  ๒ รับรองรำยงำนกำรประชุมครั้งที่ผ่ำนมำ  
ประธำนสภำฯ  ขอมอบให้ทางเลขานุการสภาฯได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม 
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) 

เลขำนุกำรสภำฯ  ตามที่ได้สำเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิง สมัยประชุม 
(นำยก ำพล ประดับศิลป์) สำมัญ สมัยที่ ๑ ประจ ำปี พ.ศ. ๒๕๖8 วันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖8 ส่งไปพร้อมกับหนัง 

สือนัดประชุมสภาฯ เพื่อมอบให้สมาชิกสภาฯตรวจดู และท่านสมาชิกทุกท่านได้นำ
เอกสารมาในวันนี้ ขอให้ทุกท่านได้ตรวจสอบสำเนารายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองปลิงสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์     
๒๕๖8 ว่ามีรายละเอียดตรงตามระเบียบวาระ หรือมติที่ประชุม หรือไม่อย่างไร หาก
ท่านใดเห็นควรให้มีการแก้ไข ถ้อยคำใดๆในรายงานการประชุม ขอให้เสนอต่อที่ประชุม
ได้พิจารณา 

ที่ประชุม  ได้ตรวจดูรายงานการประชุม 
ส.อบต. หมู่ที่ 8  ผมสงสัยว่ำส ำเนำรำยงำนกำรประชุมว่ำท่ำนประธำนสภำป่วย แต่สุดท้ำยท ำไมมีท่ำน 
(นายทองใบ  ไตรยราช) ประธำนสภำเข้ำร่วมประชุมครับ  

นักวิเครำะห์นโยบำยฯ ป่วยแต่ว่ามาประชุมอยู่ค่ะแต่ให้รองประธานสภาทำหน้าที่แทน 
(นำงสุวรรณำ ถันชมนำง)  

ส.อบต. หมู่ที่ 8  เรื่องท่ีสองเก่ียวกับกำรพิมพ์ค ำว่ำค ำว่ำจับสลำก แต่พิมพ์ว่ำฉลำกเป็นฉลำกข้ำงขวด 
(นายทองใบ  ไตรยราช) อยู่หน้ำ 17 ครับ อยำกให้แก้ไขให้ถูกต้องครับ 



 

-3- 

นักวิเครำะห์นโยบำยฯ เดียวแก้ไขให้ค่ะ 
(นำงสุวรรณำ ถันชมนำง)  

ประธำนสภำฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร 
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) 

ที่ประชุม  ไม่มี  

ประธำนสภำฯ  นับจำนวนสมาชิกสภาฯในที่ประชุมแล้วครบองค์ประชุม และเมื่อไม่มีการเปลี่ยนแปลง
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) แก้ไขใดๆเพ่ิมเติมอีก ขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 

ตำบลหนองปลิง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑  เมื่อวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖8 หรือไม่ 
อย่างไร  

มติที่ประชุม  -  รับรองรายงานการประชุม ๗  เสียง 
- ไม่รับรองรายงานการประชุม - เสียง 
- งดออกเสียง   ๑ เสียง (ประธานสภาฯ)  

ระเบียบวำระท่ี ๓ เรื่องเสนอเพื่อทรำบและพิจำรณำ 
๓.๑ กำรพิจำรณำร่ำงแผนพฒันำท้องถิ่น พ.ศ. (๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)เพิ่มเติม ครั้งที่      
๑/๒๕๖8 

ประธำนสภำฯ ต่อไปเป็นการพิจารณาการร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. (๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม  
(นำยไวพจน์ สุรินทะ)  ครั้งที่ ๑/๒๕๖8 ขอให้ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงรายละเอียด 

นำยก อบต.  การประชุมในครั้งนี้เป็นการประชุมเพ่ือเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นของเรา เพ่ือรองรับ  

(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ)การจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖9 เพ่ือให้ 
ครอบคลุมปัญหาความต้องการของประชาชนในพื้นที่ ซึ่งโครงการส่วนใหญ่ได้บรรจุ
เอาไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. (๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) แผนฉบับเล่มใหญ่อยู่แล้ว ในครั้งนี้
เป็นเพียงการกำหนดโครงการที่ยังไม่มีเพ่ิมเข้าไปเท่านั้นเอง ส่วนรายละเอียดนั้นขอมอบ
ให้ทางนักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม 

นักวิเครำะห์นโยบำยฯ แผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีได้ประกาศใช้แล้วนั้น หากมีโครงการ/แผนงานที่ไม่ได้บรรจุเอา 
(นำงสุวรรณำ ถันชมนำง) ไว้ในแผน โดยหลักการแล้วสามารถที่จะดำเนินการเพิ่มเติมแผนได้ ซึ่งมีข้ันตอนพอสรุป 

พอสังเขป คือ  คณะกรรมกำรสนับสนุนกำรจัดท ำแผนพัฒนำท้องถิ่นจัดท ำร่ำง
แผนพัฒนำท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม พร้อมเหตุผลและควำมจ ำเป็นเสนอคณะกรรมกำรพัฒนำ
ท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ได้จัดประชุมเพื่อรับทราบปัญหา ความต้องการ 
ประเด็น การพัฒนาและประเด็นที่เกี่ยวข้อง รวบรวมแนวทางและข้อมูลนำมาวิเคราะห์ 
เพื่อจัดทำร่างแผนพัฒนาฉบับเพิ่มเติม และเสนอต่อนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองปลิง เพ่ือพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับเพ่ิมเติม และประกาศใช้บังคับ 
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ต่อไป แต่ก่อนที่จะอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับเพิ่มเติมและประกาศใช้บังคับ 
นายกฯจะต้องเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับเพิ่มเติมนั้นต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองปลิงให้ความเห็นชอบก่อน นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิง จึงจะ
อนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับเพิ่มเติม และประกาศใช้บังคับต่อไป โดยขณะนี้อยู่ใน
ขั้นตอนที่นายกฯเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับเพิ่มเติมต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองปลิงเพ่ือให้ความเห็นชอบ รายละเอียดตามเอกสารที่สำเนาแก่ทุกท่านแล้ว  
ในส่วนของรายละเอียด ขั้นตอนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับเพิ่มเติมนั้น ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒ กำหนดว่า เพ่ือประโยชน์
ของประชำชน กำรเพ่ิมเติมแผนพัฒนำท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด ำเนินกำร
ตำมข้ันตอน ดังนี้ 

(๑) คณะกรรมกำรสนับสนุนกำรจัดท ำแผนพัฒนำท้องถิ่นจัดท ำร่ำงแผนพัฒนำ
ท้องถิ่นท่ีเพ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและควำมจ ำเป็นเสนอคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น 

(๒) คณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่นและประชำคมท้องถิ่นพิจำรณำร่ำงแผนพัฒนำ
ท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม ส ำหรับองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลให้ส่งร่ำงแผนพัฒนำท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม
ให้สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลพิจำรณำตำมำตรำ ๔๖ แห่งพระรำชบัญญัติสภำต ำบล
และองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย 

เมื่อแผนพัฒนำท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับควำมเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนำ
ท้องถิ่นดังกล่ำวให้ผู้บริหำรท้องถิ่นประกำศใช้ พร้อมทั้งปิดประกำศให้ประชำชนทรำบ
โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่ำสำมสิบวัน นับแต่วันที่ผู้บริหำรท้องถิ่นประกำศใช้ 

โดยขณะนี้อยู่ในขั้นตอนที่นายกฯเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับเพิ่มเติมต่อ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิงเพื่อให้ความเห็นชอบ หากเมื่อสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองปลิงให้ความเห็นชอบ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิง
จึงจะพิจำรณำประกำศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม 

โครงการที่จะขอให้ที่ประชุมสภาพิจารณาเห็นชอบในการดำเนินการเพิ่ม เติม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑/๒๕๖8 ปรากฏตามเอกสารที่
ทุกท่านนำมาในวันนี้แล้ว จากนั้นนักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้อ่านแผนงาน โครงการ
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๑/๒๕๖8 ต่อที่ประชุมจน
ครบทุกแผนงาน โครงการ 

นักวิเครำะห์ฯ  ขอเพ่ิมโครงการของ บ้านทันสมัย หมู่ที่ 3 คือโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
(นำงสุวรรณำ  ถันชมนำง)บ้านทันสมัย หมู่ที่ 3 เส้นสวนนายอำนาจ โยธายุทธ – สวนนางสาวเสริม ตุพิลา  งบ 
    ประมำณตั้งไว้ 324,000 บำท  

ประธำนสภำฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะสอบถาม หรือมีข้อสงสัยหรือไม่ อย่างไร 
(นำยไวพจน์  สุรินทะ) 
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รองประธานสภาฯ โครงกำรของหมู่ 5 คือโครงกำรขยำยผิวจรำจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้ำนหนองปลิง หมู่ที่  
(นายถนอม  ผลาจันทร์) 5 เส้นบ้ำนนำยร ำ ผลำจันทร์ – บ้ำนนำงล้ ำ  ตุพิลำ  ไม่เห็นโครงกำรอยู่ในแผนเลยครับ 

นักวิเครำะห์ฯ ขออนุญาตนะค่ะ ตอนที่เราประชุมคณะกรรมการแผนพัฒนาท้องถิ่นนึกว่าจะยกเลิก  
(นำงสุวรรณำ  ถันชมนำง)แล้วมาขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจแทน เป็นโครงการก่อสร้างถนนแอสฟัสต์ติกแทน ค่ะ 

เลขำนุกำรสภำฯ ให้คงไว้นะครับ ไม่รู้ว่าเราขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจไปจะได้หรือเปล่าครับ ให้ลงไว้เลยนะ 
(นำยก ำพล  ประดับศิลป์) ครับเดียวถ้าไม่ได้มาจะเสียโอกาส  

นักวิเครำะห์ฯ ค่ะ 
(นำงสุวรรณำ  ถันชมนำง) 

นายก อบต. โครงกำรขยำยผิวจรำจรคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้ำนหนองปลิงใหม่ หมู่ที่ 8 เส้นบ้ำน  
(นายวิเชียร  ธรรมรักษา)นำยประทิน  วงศ์ประทุม – บ้ำนนำยวีระพันธ์  มณีบู่  เส้นนี้ถนนกว้ำง 6 เมตรอยู่แล้ว

ครับ ถ้ำจะขยำยขยำยให้ขยำยตั้งแต่เส้นบ้ำนนำงนงลักษณ์  มณีบู่ – บ้ำนนำงลัดดำ         
หสักรรจ ์นะครับ 

เลขำนุกำรสภำฯ           ผมสงสัยโครงกำรไฟฟ้ำส่องสว่าง ทำไมถึงระบุเป็นไฟโซล่าเซลล์แบบตายตัวเลย             
(นำยก ำพล  ประดับศิลป์)ผมไม่เข้าใจครับ  

นำยก อบต.  คือไฟฟ้าส่องสว่างที่ขอจะอยู่ตามสวน ไฟฟ้าไปไมถ่ึง เลยขอเป็นโซล่าเซลล์ครับ 
(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ) 

เลขำนุกำรสภำฯ           ก็ตั้งไว้เป็นไฟฟ้ำส่องสว่ำงแบบกว้างๆ ไว้เลยครับ เราจะใช้โซล่าเซลล์ก็ไดใช้ไฟฟ้าแรง            
(นำยก ำพล  ประดับศิลป์)ต่ำ ก็ได้ครับ 

นำยก อบต.  ผมอยำกให้ตั้งไฟส่องสว่ำงโซล่ำเซลล์เป็นภำพรวม หมู่ 1 – 8 เลยครับ เผื่อขอเงินอุด 
(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ)หนุนเฉพาะกิจครับ 

ผอ. กองช่ำง  ตัวฟ้ำไฟส่องสว่ำงที่ไม่มีไฟฟ้าแรงต่ำจะใช้ไฟโซล่าเซลล์ ถ้าขอได้ขอยกเว้นวัตกรรม 
(นำยบุญชู  โฮมวงศ์) เพราะราคามันสูงถ้าทำได้อย่างให้หลีกเลี่ยงนวัตกรรมครับ 

เลขำนุกำรสภำฯ    คืออย่ำงนี้นะครับ ตอนนี้เขำมีมำตรฐำนรำคำกลำงของไฟโซล่ำเซลล์ของกรมมำแล้วนะ           
(นำยก ำพล  ประดับศิลป์)ครับ  จะเป็นนวัตกรรมแบบไหนก็ตามต้องมาดูราคาตามมาตรฐานราคากลาง ไม่ใช่ว่า 
    ใคร่จะตั้งเท่ำไหร่ก็ได้นะครับ  คือตอนนี้ทำงท่ำนนำยกอยำกได้โครงกำรไฟส่องสว่ำง  
   โซล่ำเซลล์ทั้งต ำบล อยำกให้ลงไว้แบบนี้ หรือลงไว้ หมู่ 1 – หมู่ 8 สมมุติว่ำถ้ำมันมีงบ 
   จ ำกัดเรำก็มำนั่งคุยกันว่ำจะเอำลงที่ไหนบ้ำง นะครับ 
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เลขำนุกำรสภำฯ    สรุปโครงกำรที่ลงใหม่ก็จะมี ดังนี้นะครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านทันสมัย หมู่ที่ 3 เส้นสวนนายอำนาจ  
        โยธายุทธ – สวน นางสาวเสริม ตุพิลา 
     2.  โครงกำรขยำยผิวจรำจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้ำนหนองปลิง หมู่ที ่5 และบ้ำน 

       หนองปลิงใหม่ หมู่ที ่8 
     3. โครงกำรติดตั้งไฟส่องสว่ำงโซล่ำเซลล์ หมู่ 1 – หมู่ 8 

ประธำนสภำฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะสอบถาม หรือมีข้อสงสัยหรือไม่ อย่างไร 
(นำยไวพจน์  สุรินทะ) 

ที่ประชุม  ไม่มี  
 

ประธำนสภำฯ  นับจำนวนสมาชิกสภาฯในที่ประชุมแล้วครบองค์ประชุม และเมื่อไม่มีท่านใดจะเสนอ
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) เพ่ิมเติมอีก ขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิงว่า เห็นชอบทั้งสาม 

 โครงการหรือไม่ อย่างไร  

มติที่ประชุม  -  เห็นชอบ  ๗  เสียง 
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

สอบต. หมู่ที ่1  หน้ำ 15  ยังไม่ระบุสถำนที่ก่อสร้ำงครับ คือโครงกำรก่อสร้ำงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
(นายวิเศษชัย  โพธ์ศรี) บ้ำนหนองผักเทียม หมู่ที่ 1 เส้นนำ นำยสีทำ  สำรีนันท์ – สี่แยกทำงเข้ำป่ำช้ำบ้ำนหนอง

ผักเทียม ขอบคุณครับ 

ประธำนสภำฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะสอบถาม หรือมีข้อสงสัยหรือไม่ อย่างไร 
(นำยไวพจน์  สุรินทะ) 

ที่ประชุม  ไม่มี  
 

ประธำนสภำฯ  นับจำนวนสมาชิกสภาฯในที่ประชุมแล้วครบองค์ประชุม และเมื่อไม่มีท่านใดจะเสนอ
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) เพ่ิมเติมอีก ขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองปลิงว่า เห็นชอบร่างแผน 

พัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. (๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๑/๒๕๖8 หรือไม่ อย่างไร  

มติที่ประชุม  -  เห็นชอบ  ๗  เสียง 
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 
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๓.2 การพิจารณาการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ ตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖8  

 

เลขานุการสภาฯ   กำรพิจำรณำกำรแก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจงงบประมำณในครั้งนี้เป็นกำรขออนุมัติแก้ไข
(นายก าพล ประดับศิลป์)เปลี่ยนแปลงงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๖8 ซ่ึงตามระเบียบกระ 

ทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ 
ข้อ ๒9 กำหนดว่า การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน  ที่ทำ
ให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น โดยรายละเอียดการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจงงบประมำณใน
ครั้งนี้เป็นไปตามรายละเอียด ดังนี้ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



แผนงำน งำน งบ หมวด ประเภท
รำยจ่ำย 

โครงกำร/ 
รำยกำร 

ฉบับ
ที่ 

งบประมำ
ณ 

อนุมัติ 

ค ำชี้แจงงบประมำณรำยจ่ำยทีข่อเปลี่ยนแปลง 
ข้อควำมเดิม     ข้อควำมใหม่ 

อุตสาหกรร
มและการ
โยธา 

งานบริหาร
ทั่วไป
เก่ียวกับ
อุตสาหกรรม
และการ
โยธา 

งบ
ลงทุน 

ค่า
ครุภัณฑ์ 

ครุภัณฑ์ 
คอมพิวเตอร์
หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ 

คอมพิวเตอร์
โน๊ตบุ๊ก
สำหรับงาน
เขียนแบบ 

ฉบับ
แรก 

35,000 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคร่ืองคอมพิวเตอร์
โน้ตบุ๊กสำหรับงานเขียนแบบ รายละเอียด
ดังนี ้(กองช่าง) 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง แกน
หลัก 12 แกน (12 Core) แกน
เสมือน 20 แกน (20 Thread)มีเทคโนโลยี
เพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผลสูง (ความถี่
เทอร์โบสูงสุด = 4.90 GHz) โดยมีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกา
สูงสุด 4.90 Ghz จำนวน 3 หน่วย 
- หน่วยประมวลผลกลาง มีหน่วยความจำ 
แบบ Cashe Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาด 12 MB 
- หน่วยความจำหลัก (RAM) 
ขนาดความจำ 8 GB 
ชนิดของหน่วยความจำ DDR4 
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล  
ขนาดความจุ 512 GB 
ชนิด Solid state Drive = PCIe 3.0 NVM
e M.2 SSD 
 

เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคร่ืองคอมพิวเตอร์
โน้ตบุ๊กสำหรับงานเขียนแบบ รายละเอียด
ดังนี ้(กองช่าง) 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง แกน
หลัก 12 แกน (12 Core) แกน
เสมือน 20 แกน (20 Thread)มีเทคโนโลยี
เพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้
ความสามารถในการประมวลผล
สูง (ความถ่ีเทอร์โบ
สูงสุด = 4.90 GHz) โดยมีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกา
สูงสุด 4.90 Ghz จำนวน 3 หน่วย 
- หน่วยประมวลผลกลาง มีหน่วยความจำ 
แบบ Cashe Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาด 12 MB 
- หน่วยความจำหลัก (RAM) 
ขนาดความจำ 8 GB 
ชนิดของหน่วยความจำ DDR4 
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล  
ขนาดความจุ 512 GB 
ชนิด Solid state Drive = PCIe 3.0 NV
Me M.2 SSD 



 
 

แผนงำน งำน งบ หมวด ประเภท
รำยจ่ำย 

โครงกำร/ 
รำยกำร 

ฉบับ
ที่ 

งบประมำ
ณ 

อนุมัติ 

ค ำชี้แจงงบประมำณรำยจ่ำยทีข่อเปลี่ยนแปลง 
ข้อควำมเดิม     ข้อควำมใหม่ 

        - มีจอภาพที่รองรับความละเอียด 
ขนาดจอภาพ 15.6 " 
ความละเอียด
จอภาพ FHD (1920 x 1080) IPS 144Hz A
nti-glare SRGB 62.5% 
- ช่องเชื่อมต่อ (Interface)  
 - USB 3.2 = 3 ช่อง 
 - USB-C = 1 ช่อง  
 - ช่องเชื่อมจอภาพ HDMI = 1 ช่อง 
 - ช่อง thunderbolt = 1 ช่อง 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบ
เครือข่าย 10//100/1000 = 1 ช่อง 
 - มี wi-fi 6 
 - มี Bluetooth 5.2 
 

- มีจอภาพที่รองรับความละเอียด 
ขนาดจอภาพ 15.6 " 
ความละเอียด
จอภาพ FHD (1920 x 1080) IPS 144H
z Anti-glare SRGB 62.5% 
- ช่องเชื่อมต่อ (Interface)  
 - USB 3.2 = 3 ช่อง 
 - USB-C = 1 ช่อง  
 - ช่องเชื่อมจอภาพ HDMI = 1 ช่อง 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบ
เครือข่าย 10//100/1000 = 1 ช่อง 
 - มี wi-fi 6 
 - มี Bluetooth 5.2 
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ประธำนสภำฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร  
(นำยไวพจน์ สุรินทะ)  

ที่ประชุม  ไม่มี  
ประธำนสภำฯ  นับจ ำนวนสมำชิกสภำฯในที่ประชุมแล้วครบองค์ประชุม และเมื่อไม่มีท่ ำนใดจะเสนอ                
(นายไวพจน์ สุรินทะ) เพ่ิมเติมอีก ขอมติที่ประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองปลิงว่ำ เห็นชอบกำรแก้ไขเปลี่ยน 

 แปลงค ำชี้แจงงบประมำณตำมข้อบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ  พ.ศ. ๒๕๖8  
ตำมข้อควำมใหม่ หรือไม่ อย่ำงไร  

มติที่ประชุม  -   เห็นด้วย  -  เสียง 
- ไม่เห็นด้วย  ๗ เสียง 
- งดออกเสียง  ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภา ฯ   ขอแจ้งก ำหนดนัดประชุมสภำ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ (ครั้งที่ ๒) ในวันที่ ๒4 มิถุนำยน 2568 
(นายไวพจน์  สุรินทะ) เวลำ ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุม อบต.หนองปลิง แห่งนี้ มีผู้ใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่  
   อย่ำงไร 

สอบต. หมู่ที่ 1  ไม่มีครับ  
(นำยวิเศษชัย  โพธิ์ศรี)  

สอบต. หมู่ที่ 2  ผมอยำกขอควำมอนุเครำะห์รถไถครับ เพ่ือน ำไปร่วมพัฒนำหมู่บ้ำน ในวันที่ 25 มิถุนำยน 2568  
(นำยพิศดำน  โคตะมำ) ไม่ทราบว่ารถไถยังใช้งานได้หรือเปล่าครับ 

นำยก อบต.  ตอนนี้ใบมีดมันเสียอยู่ครับยังไม่ได้เปลี่ยน 
(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ) 

สอบต. หมู่ที่ 2  ไม่เป็นไรครับ งั้นเลื่อนเป็นวันใหม่ก็ได้ครับ  
(นำยพิศดำน  โคตะมำ)  

สอบต. หมู่ที่ 3  ไฟสัญญำณไฟกระพริบตรงถนนใหญ่มันเป็นของ อบต. เรำไหมครับ ไฟมันไมค่่อยกระพริบครับ 
(นำยวรพจน์  พรมนิต)  

ผอ. กองช่าง  เป็นของเรำครบั เดี่ยวผมจะแจ้งน้องเขำไปดูให้ครับ 
(นำยบุญชู  โฮมวงศ์)  
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สอบต. หมู่ที่ 4  ไม่มีค่ะ 
(นำงสำวพรใจ  ผลำจันทร์)  

รองประธำนสภำฯ ขอความอนุเคราะห์เรื่องการตัดต้นไม้ ทำหนังสือหลายครั้งแล้ว ต้นไม้สักใกล้ศาลาประชาคม  
(นำยถนอม  ผลำจันทร์)หมู่ 5 ตรงข้ำงโรงเรียนมัธยมนะครับ อยำกให้ตัดตอนก่ิงลงมำเพรำะว่ำมันสูงมำกครับ 

สอบต. หมู่ที่ 7  อยำกจะสอบถำมเรื่องก ำแพงศำลำประชำคม หมู่ 7 ไม่ทรำบว่ำเรื่องไปถึงไหนแล้วค่ะ 
(นำงสมถวิล  ข่ำทิพย์พำที)และก็เรื่องแจ้งซ่อมท่อ บ้านอาจารย์บุญช่วย กับนานายอุดร ที่ทำหนังสือเข้ามานะค่ะไม่ทราบ 
     ไปซ่อมหรือยังค่ะและก็อยำกขอหลอดไฟไปติดหลังศำลำประชำคมหมู่ 7 ข้ำงบ้ำน คุณ 

  พรใจ ผลำจันทร์ สัญจรไปมำล ำมำกค่ะ เพรำะว่ำมันมืดมำกค่ะ  
      

เลขานุการสภาฯ             มันไม่มีอยู่เดิมใช่ไหมครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์) 

สอบต. หมู่ที่ 7    ไม่มีค่ะ เคยขอมำแล้วครั้งหนึ่ง 
(นำงสมถวิล  ข่ำทิพย์พำที)  
 
เลขานุการสภาฯ             คือขอติดตั้งใหม่ ตอนนี้ท ำหนังสือขอมำหรือยังครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์) 

สอบต. หมู่ที่ 7    ยังค่ะ 
(นำงสมถวิล  ข่ำทิพย์พำที) 
 
เลขานุการสภาฯ             ให้ท ำหนังสือเข้ำมำนะครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์) 
 

รองนายก อบต.             ถ้ำติดไฟแล้วผมเป็นห่วงนำคุณพรใจถ้ำไฟสว่ำงข้ำวจะไม่ออกครับ 
(นายชาคร  สารีนันต์) 

สอบต. หมู่ที่ 7    มันยังไม่ถึงนำค่ะ มันอยู่หลังศำลำประชำคมค่ะ 
(นำงสมถวิล  ข่ำทิพย์พำที) 

เลขานุการสภาฯ             ในส่วนของไฟให้ท ำหนังสือเข้ำมำใหม่นะครับ ส่วนในเรื่องของก ำแพงเรำมีคดีอยู่ที่ศำล คือพูด 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)ง่ายๆ ผู้รับจ้างได้ทำกำแพงเราพังก็เลยมีการฟ้องร้องกันที่ศาล เบื้องต้นศาลให้เราชนะแล้วเขาก็ 
   อุทธรณ์ เพราะฉะนั้นในส่วนที่อุทธรณ์ศาลยังไม่ตัดสินนะครับ เมื่อศาลยังไม่ตัดสินเรากไ็ม่สามารถ 
  ดำเนินการได้ตรงนั้นได้ เพราะฉะนั้นก็ต้องรอศาลมีคำพิพากษาออกมาก่อนนะครับ คือเราเรียก

ค่าเสียหายไป แต่ผมจำตัวเลขไม่ได้ แต่ศาลก็เข้าข้างเราให้เราเป็นผู้ชนะ เพราะฉะนั้นเมื่อเขา 
อุทธรณ์ทางกฎหมาย เราก็ต้องรอฟังคำพิพากษาตรงนี้ก่อน นะครับ 

สอบต. หมู่ที่ 7    คือเวลำประชุมประจ ำเดือนชำวบ้ำนเขำถำมว่ำท ำไหมไม่ท ำสักทีหลำยปีแล้วค่ะ 
(นำงสมถวิล  ข่ำทิพย์พำที) 
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เลขานุการสภาฯ             ก ำแพงเดิมท่ีสร้ำงไว้มันดีอยู่แล้วไปออกควำมเห็นใหม่พังกว่ำเดิม เพรำะฉะนั้นบำงอย่ำงเรำก็ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)ต้องฟังกันพูดง่ายๆว่าอยากเสนออะไรก็เสนอ และช่างก็ต้องดูในความเป็นจริงว่ามันสามารถ 
   ทำได้ไหมเพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาแบบนี้นะครับ พอมันเกิดปัญหามันมีคดีท่ีโรงที่ศาลมันยากเรากำหนด 
   กะเกณฑ์ไม่ได้ว่าศาลจะตัดสินอะไรวันไหน มันเกินขอบเขตเราที่จะรู้ได้ ตอนนี้ก็รอให้ศาลแจ้ง 
   มาก่อนว่าเราจะได้ไปฟังคำพิพากษาตอนไหน ต้องรอก่อนนะครับ 

สอบต. หมู่ที่ 7    ซ่อมท่อระบำยน้ ำ หน้ำบ้ำนครูบุญช่วย กับนำนำยอุดร ซ่อมเสร็จหรือยังค่ะท่ำนนำยก 
(นำงสมถวิล  ข่ำทิพย์พำที) 

นายก อบต.    ซ่อมเสร็จแล้วครับ 
(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ) 

สอบต. หมู่ที่ 7    ขอบคุณค่ะ 
(นำงสมถวิล  ข่ำทิพย์พำที) 
 

เลขานุการสภาฯ             คนละอย่ำงกับท่อทีท่ำงหลวงท ำอยู่ใช่ไหมครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์) 

นายก อบต.    คนละอย่ำงครับ 
(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ) 
 

เลขานุการสภาฯ             ส่วนทำงหลวงที่เขำท ำรำงระบำยน้ ำเชื่อม ก็จะมีตรงข้ำมวัดจุดหนึ่ง  และฝังถนนบ้ำน 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)นำยประทิน อีกจุดหนึ่ง และอีกจุดหนึ่งก็จะเป็นหมู่ 8 ตรงข้ำมบ้ำน อำจำรย์ทองใบ ในสำมจุดนี้ 
   เพรำะว่ำเรำมีท่อระบำยน้ ำ พอไปถึงถนนใหญ่เขำท ำท่อระบำยน้ ำแต่ตอนนี้เรำขอให้เขำเปิดช่อง 
   ให้เรำก็จะได้เอำน้ ำไปลงตรงนั้น ถ้ำในขอ้บัญญัติมันไม่มีงบตรงนี้ต้องขอใช้เงินสะสมต่อ ถ้ำจ ำไม่ผิด 
   ก็ประมำณสองหมื่นกว่ำ ไม่มำกเท่ำไหร่ วันนั้นท่ำนประทิน โทรมำหำผมตั้งแต่หกโมงเช้ำน้ ำเข้ำ 
   บ้ำน น้ ำมันบ่ำเข้ำไปบ้ำนชั้นล่ำงเรำก็เลยไปดูก็เห็นใจอยู่นะครับเพรำะว่ำร่องระบำยน้ ำเขำก ำลัง 
   สร้ำงใหม่ มนัก็มีปิดทำงน้ ำอยู่ แต่ว่ำของเรำก็จะแก้ปัญหำให้เขำก็คือท ำท่อเชื่อมกับถนนให้น้ ำมัน 
   ไหลได้สะดวก ท่อขนำดเท่ำไหร่ช่ำง 

ผอ. กองช่าง    ท่อ 60 ครับ 
(นำยบุญชู โฮมวงศ์) 
 
เลขานุการสภาฯ             ท่อ 60 คงพอให้น้ ำผ่ำนไปได้ แจ้งให้ทรำบว่ำหมู่ 8 บ้ำนคุณประทินที่มีปัญหำ จะได้สบำยใจขึ้น 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)    

สอบต. หมู่ที่ 8    ผมก็มีหลำยเรื่องครับ เรื่องแรกเรื่องไฟฟ้ำสำยพำดดับ ดับหลำยวัน ดับเป็นแถวเลยครับวันนั้นผม 
(นำยทองใบ ไตรยรำช)  โทรไปหาช่างไฟฟ้า ก็บอกว่าช่วยงาน ปภ  พอดีมำวันจันทร์ก็บอกว่ำซ่อมเรียบร้อยแล้ว พอค่ ำมำ 

ก็ดับอีกเหมือนเดิมครับไม่ออกสักหลอดเลย มำวันอังคำรค่อยออกครับและก็เรื่องที่ว่ ำจะซ่อม
รอยต่อก็ให้เร่งๆ หน่อยนะครับท่ำนปลัด ที่ว่ำใช้งบสองหมื่นกว่ำๆนี้ มอบให้ทำงเขำหรือทำงเรำท ำ 
ครับ 
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เลขานุการสภาฯ             ทำงเรำท ำเองครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)      

 สอบต. หมู่ที่ 8    เร่งๆ หน่อยนะครับ  เกี่ยวกับเรื่องงำนโครงกำรที่อยู่ในแผนพัฒนำท้องถิ่นที่อยู่ในเขตชลประทำน 
(นำยทองใบ ไตรยรำช)  อยำกให้ทำง ผอ. กองช่ำงขออนุญำตทำงชลประทำนและกรมธนำรักษ์ ให้เร่งๆขออนุญำตให้ 
   หน่อย ไม่ใช่แก้ปัญหำเฉพำะหน้ำแต่ในที่ประชุมทุกเดือนๆไปไม่ไหวนะครับ เอำโครงกำรเข้ำไว้สอง 
  ปีสำมปีไม่ผ่ำนสักครั้ง ติดแต่ว่ำอยู่ในที่ชลประทำนและก็ที่ของกรมธนำรักษ์ ในเมื่อเรำเขียน  

โครงกำรเข้ำไปแล้วเรำก็ต้องเขียนขออนุญำตหน่วยงำนนั้นๆ เพ่ือว่ำจะได้สำนต่อกันไปเรื่อยๆครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ   เชิญช่ำงไฟครับชี้แจงเกี่ยวกับไฟฟ้ำ ของหมู่ 8  
(นายไวพจน์  สุรินทะ)      

นายช่างไฟฟ้า  พอดีผมท ำหลำยหน้ำที่ครับ น้ ำก็ไม่ไหลผมก็ต้องไปซ่อมน้ ำด้วยครับ      
(นายวราวุฒ)ิ    
 
เลขานุการสภาฯ             ตอนนี้ไฟติดหรือยังครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์) 

สอบต. หมู่ที่ 8    ติดแล้วครับ 
(นำยทองใบ  ไตรยรำช) 
 
เลขานุการสภาฯ             ช่ำงก็รับพิจำรณำไว้นะครับเวลำมีไฟดับก็อยำกให้เร่งซ่อมให้ทันท่วงที่หน่อยนะครับ ถ้ำไปติด 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)ขัดอะไรก็ไปแก้ไขให้หน่อยน่ะครับ  

นายก อบต.    ก็ขอขอบคุณท่ำนทองใบ ที่สะท้อนควำมจริง วันนั้นเป็นวันศุกร์ฝนก็ตกด้วยครับมันเปียกช่ำงไฟเขำ 
(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ)ก็กลัวไม่ปลอดภัยครับ ส ำหรับน้ ำก็มีปัญหำอยู่ ของหมู่ 5 เสียตั้งแต่วันเสำร์วันอำทติย์ มำวันจันทร์ 
   ก็ยังไม่ซ่อมให้อยู่ มันมีสองที่มีหมู่ 5 หมด รวมทั้งวัดด้วยน้ ำมันมำไม่ถึง ฝนตกพอดีก็เลยเสียเวลำ 
   ก็เลยซ่อมได้อันเดียว วันพุธถึงได้ไปซ่อม ช่ำงไฟก็อันไหนพอท ำได้ก็อยำกให้ท ำ ถ้ำเปลี่ยนฟิวส์เฉยๆ 
   ถ้ำมีช่องตรงไหนพอไปได้ก็ไปเปลี่ยนให้ก่อนนะครับ 

นายช่างไฟฟ้า  คือฟิวส์แต่ละตัวอยู่ใกล้กับหม้อไฟมันอันตรำยครับ      
(นายวราวุฒ)ิ     

ประธำนสภำฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร  
(นำยไวพจน์ สุรินทะ)  

รองปลัด อบต.  ดิฉันขอเสริมในเรื่องของกำรใช้จ่ำยเงินสะสมนะค่ะ เงินสะสมสำมำรถใช้จ่ำยได้ทุกเรื่อง     
(นำงสำวนิรมล  นำมฮุง)ขอให้เป็น งบลงทุน ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำงเพรำะว่ำเขำปลดล็อคเรียบร้อยแล้วนะค่ะ 
 ระดับต่อไปในสมัยหน้ำถ้ำมำเจอกันอีกอะไรก็ช่ำงถ้ำมำกระโดนมำใช้งบซ่อมแซมขอร้องสมำชิก 
 ทุกท่ำนนะค่ะห้ำมใช้งบซ่อมแซมมำกระโดดใช้เงินสะสมไม่ว่ำจะเป็นซ่อมแซมถนนลูกรัง 

เพรำะฉะนั้นปีถัดไปคงไมใ่ช้เงินสะสมไปซ่อมถนนลูกรังอีกนะค่ะ เพรำะฉะนั้นถ้ำเรำจะใช้จ่ำยจริงก ็
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อยำกให้ทำงผู้บริหำรสมำชิกทุกท่ำนมำใช้จ่ำยเงินสะสมในเรื่องที่ไม่ใช้ซ่อมแซมนะค่ะ ไม่ใช่ในงบ
ด ำเนินงำนนะค่ะ แต่ถ้ำจะซื้อรถน้ ำรถขยะ อะไรก็ช่ำงที่เป็นครุภัณฑ์ สำมรถใช้จ่ำยเงินสะสมได้ 
เพรำะเห็นใจน้องๆ ที่เป็นคณะกรรมกำรตรวจกำรจ้ำงถ้ำผิดอะไรมำเขำก็ค่อนข้ำงจะหนักนะค่ะ 
เพรำะฉะนั้นเพ่ือควำมปลอดภัยของข้ำรำชกำรและก็ให้ถูกต้องตำมระเบียบกฎหมำย เพรำะก็ขอ
ฝำกท่ำนผู้บริหำรเป็นล ำดับต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 

ปลัด อบต.             ไมใ่ช่ซ่อมแซมถนนลูกรังนะครับเป็นโครงกำรปรับปรุงถนนลูกรังนะครับ 
(นายก าพล  ประดับศิลป์)  
 

ประธำนสภำฯ   มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร  
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) 

สอบต. หมู่ที่ 4  ดิฉันอยำกสอบถำมท่ีพ่ีสมถวิล ขอไฟฟ้ำไป   
(นำงสำวพรใจ  ผลำจันทร์) 
 

ประธำนสภำฯ   ท่านรองชาคร มีอะไรจะเพ่ิมเติมไหมครับ 
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) 
 

รองนำยก อบต.   ไม่มีครับ 
(นำยชำคร สำรีนันต์) 
 

ประธำนสภำฯ   มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร  
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) 
 

รองประธำนสภำฯ ทางชาวบ้าน หมู่ 5 ฝากมาถามว่าเราจะทำยังไง หนังสือว่าจะแจ้งให้ชาวบ้านเกี่ยวกับการเก็บขยะ 
(นำยถนอม  ผลำจันทร์)ท ำไมไม่มีใคร่ได้รับครับ อยำกให้ส่งหนังสือแจ้งทุกครัวเรือนเวลำไปเก็บเงินจะได้สบำย ขอบคุณครับ 

สอบต. หมู่ที่ 8  ผมว่ำเอำแบบนี้ไหมครับ ผมขอเสนอเพ่ิมค่ำขยะขึ้น จะได้สบำยใจทั้งสองฝ่ำย ถูกใจพ่ีน้อง  
(นำยทองใบ  ไตรยรำช) ประชำชนด้วย เพรำะว่ำเรำท ำงำนก็ท ำงำนเพ่ือพ่ีน้องปะชำชนถ้ำพ่ีน้องประชำชนไม่เอำด้วยก็มี 
   ปัญหำนะครับ เอำอ้ำงแต่กฤษฎีกำไม่ได้นะครับน้ ำพ่ึงเรือเสือพ่ึงป่ำ ขอบคุณครับ 
 
เลขานุการสภาฯ             ประเด็นมันมีอยู่แคว่่ำ ท่ำนรองประธำนสภำบอกว่ำหนังสือบำงส่วนยังไม่ครบเฉยๆ ไม่ได้พูดถึง 
(นายก าพล  ประดับศิลป์) ว่ำจะยกเลิกหรือจะเพ่ิม พูดง่ำยๆตอนนี้เรำมำถูกทำงแล้วนะครับ ซึ้งตอนนี้ขยะมันลดลงมำก 
     ลดลงประมำณเกือบจะ 70 เปอร์เซ็นต์ เป้ำหมำยของเรำคือลดขยะ อย่ำงว่ำนะครับมีท้ังคนท่ี 
    พอใจและไม่พอใจแต่ว่ำส่วนใหญ่ก็เห็นด้วยนะเพรำะปัญหำขยะของเรำลดไปเยอะนะครับ เพรำะ 

ฉะนั้นถ้ำเรำมำติงเรื่องอย่ำงนี้ฟังทุกกระแสแต่ว่ำเป้ำหมำยของเรำมันบรรลุแล้วมันลดขยะได้จริง 
มันไม่ท ำให้ใคร่ยำกจนหรือรวยหรอกครับ เพียงแต่ว่ำกิโลของขยะกิโลละบำทถ้ำไม่อยำกเสียเยอะก็
ไม่ต้องมีขยะ ผมว่ำเรำมำถูกทำงผ่ำนขั้นตอนทำงกฎหมำยไปหมดละนะครับ เพรำะฉะนั้นก็ดูว่ำมัน
มีผลประโยชน์ดีต่อส่วนรวมไหมกับสิ่งแวดล้อไหม ให้มองแบบนั้นนะครับ เพรำะฉะนั้นในเรื่องของ 
กำรประชำสัมพันธ์ที่ยังไม่ทั่วถึง เรำก็ท ำประชำสัมพันธ์เพ่ิมใหม่ได้มันไม่อยำก ซึ่งท่ำนนำยกก็ได้ท ำ
หนังสือไปแล้วหลำยๆแห่ง นะครับ 

 
 

 



-15- 
 
นายก อบต.  ขออนุญำตชี้แจง ในเมื่อข้อบังคับมันออกแล้วสมัยนี้เรำก็ต้องปฏิบัติตำมไปก่อนสมัยหน้ำท่ำนบอก  
(นำยวิเชียร  ธรรมรักษำ)ว่ำพ่ีน้องไม่เอำด้วย ให้เรำท ำเรื่องขึ้นมำใหม่ขอแก้ไขข้อบังคับของ อบต. ใหม่ คือท ำเรื่องมำจำก 
   ชุมชนขึ้นมำใหม่ ชุมชนว่ำไม่เหมำะสมอยำกขึ้นค่ำบริกำรแบบถังละ ยี่สิบสำมสิบบำทต่อเดือนก็ 
   ว่ำไป ท ำเรื่องขึน้มำใหม่เสนอสภำแก้ไขท ำข้อบัญญัติใหม่ นะครับ เรำจะมำแก้ไขปุ๊บเลยไม่ได้ 
   เพรำะว่ำได้ประกำศใช้ไปแล้ว ครัวเรือนของเรำก็มีส่วนเพรำะว่ำขยะมันมำจำกครัวเรือนของเรำ 
   ถ้ำครัวเรือนของเรำรู้จักคัดแยกขยะมันก็จะลดลง สถำนที่ทิ้งขยะของเรำมันก็มีน้อยอยู่แล้วถ้ำเรำ 
   ไม่ช่วยกันมันก็จะเต็ม ถ้ำเรำคัดแยกขยะค่ำใช้จ่ำยเรำก็จะลดลง  
 
 

ประธำนสภำฯ   มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร  
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) 
 

สอบต. หมู่ที่ 1  ผมเอำขยะไปทิ้งพอดีเห็นรถดูดส้วมวิ่งเข้ำไปเอำของเสียไปทิ้งแต่ไม่ได้ทิ้งในบ่อขยะของเรำนะครับ 
(นำยวิเศษชัย โพธิ์ศรี)  เขำขับเลยบ่อเข้ำไปข้ำงในอีกครับ แต่ผมจ ำไม่ได้ว่ำรถเบอร์อะไรครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ตอนแรกเรำมีบ่อเกรอะตรงนั้น แต่ตอนนี้เรำปิดแล้วเรำไม่ได้ให้ไปเทแล้วเพรำะว่ำมันไม่ได้ก ำจัดที่            
(นายก าพล  ประดับศิลป์) ถูกวิธีมันก็จะกลำยเป็นบ่อเกิดเชื้อโรค ในเรื่องขยะนี้ถ้ำเรำไม่มีมำตรกำรมันก็จะหนักไปข้ำงหน้ำ 
    ต่อไปถ้ำเรำหละหลวมมันไม่ใช่มีแค่ขยะตำมบ้ำนเรือนนะครับต่อไปมันจะเป็นขยะอุตสำหกรรม  
   บอกเลยถ้ำเป็นขยะอุตสำหกรรมมันเป็นสำรพิษทั้งนั้นเลยนะครับ ตอนนี้ก็จะมีโรงงำนจีนเทำต่ำงๆ 
   ที่อยู่ในพืน้ที่ท่ำนจะเห็นรถบรรทุกท่ีปิดผ้ำใบดีๆนั้นก็คือขยะพิษนะครับ ในนั้นก็จะเป็นพวกสำรพิษ 
   ต่ำงๆ เขำก็จะไปเทตำมแหล่งน้ ำธรรมชำติ ถ้ำเกิดเรำติดป้ำยว่ำมีบ่อขยะมีสิทธิ์มำไดไ้ด้นะครับ  
   เพรำะฉะนั้นกำรที่เรำมีมำตรกำรในเรื่องขยะนี้ผมว่ำเรำมำถูกทำงแล้ว อย่ำงน้อยก็ป้องกันไม่ให้คน 
   จำกต ำบลอื่นเอำขยะมำฝำกไว้หน้ำบ้ำนคนนั้นคนนี้ เพรำะถ้ำมำฝำกปุ๊บมันก็จะกลำยเป็นขยะของ 
   บ้ำนนั้นเลยพอมำช่ำงน้ ำหนักเขำก็จะเสีย ตอนนี้เขำป้องกันห้ำมเอำมำทิ้งหน้ำบ้ำนหรือฝำกทิ้งเขำ 
   ก็ไม่เอำละมันก็ลดขยะไปได้ เรำบอกประโยชน์ที่เรำจะไก้รับบำงทีควำมคิดของคนก็ไม่หมำยควำม 
   ว่ำจะเอำมำพัฒนำได้ทุกควำมคิด ควำมคิดไหนที่คิดว่ำมันมีประโยชน์ต่อส่วนรวมก็ค่อยเอำมำคิด 
   กัน  

ประธานสภา ฯ   ขอแจ้งก ำหนดนัดประชุมสภำ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ (ครั้งที่ ๒) ในวันที่ ๒4 มิถุนำยน  
(นายไวพจน์  สุรินทะ) ๒๕๖8 เวลำ ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุม อบต.หนองปลิง แห่งนี้ มีผู้ใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่  
   อย่ำงไร 

ที่ประชุม ไม่มี 
 
ประธำนสภำฯ  ปิดประชุม   
 
(นำยไวพจน์ สุรินทะ) 

เลิกประชุม  เวลา   1๓.๓๐  น.               
      (ลงชื่อ)      ก ำพล  ประดับศิลป์          ผู้บันทึกกำรประชุม 
              (นำยก ำพล   ประดับศิลป์) 
        เลขำนุกำรสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองปลิง 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 เมื่อวันที่ 19  มิถุนำยน  ๒๕๖8 คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุม ได้อ่ำนและตรวจสอบควำมถูกต้องของ
บันทึกกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองปลิง สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ประจ ำปี พ.ศ. ๒๕๖8 วันที่ 19 มิถุนำยน 
๒๕๖8 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ผลปรำกฏว่ำ กำรบันทึกกำรประชุมดังกล่ำว ได้บันทึกถูกต้อง ครบถ้วนตำมระเบียบวำระและมติ
ที่ประชุมสภำฯทุกประกำร จึงได้ลงลำยมือชื่อไว้เป็นหลักฐำน      

            (ลงชื่อ)                         ประธำนกรรมกำร                
                                                       (นำยทองใบ  ไตรยรำช) 
 

  (ลงชื่อ)                       กรรมกำร 
       (นำยถนอม  ผลำจันทร์) 
 

  (ลงชื่อ)                         กรรมกำร/เลขำนุกำร 
     (นำงสมถวิล   ข่ำทิพย์พำที) 
 
 มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองปลิง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 1) ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖8 
วันที่ 14  สิงหาคม  ๒๕๖8  ได้รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองปลิง สมัยสามัญ สมัยที่ 
๒ (ครั้งที่ ๑) ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖8 เมื่อวันที่ 19 มิถุนายน ๒๕๖8 เรียบร้อยแล้ว 
 

     
   (ลงชื่อ)                                        ผู้ตรวจรำยงำนกำรประชุม     
                                                       (นำยไวพจน์  สุรินทะ)    
         ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองปลิง    
 
 
 
 
   
    
   

 





 


